



П. К. Баяук



И. В. Бевз



Н. С. Бевз



Т. Я. Бегельдинов



М. К. Бегенов



В. А. Беглов



Б. П. Бегоулев



Л. И. Беда



Е. В. Бедин



И. П. Бедин



С. П. Бедненко



Н. В. Бедренко

В Сов. Армии с 1940. Окончил Оренбург. воен. авиац. школу пилотов в 1942.

В действ. армии с янв. 1943. Зам. ком-ра эскадрильи 144-го гв. штурм. авиац. полка (9-я гв. штурм. авиац. див., 5-я возд. армия, 2-й Укр. фронт) гв. ст. лейтенант Б. к июню 1944 совершил 155 боевых вылетов на разведку и штурмовку враж. укреплений, аэродромов, ж.-д. узлов, скоплений войск пр-ка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 26.10.44. Командир эскадрильи того же полка (9-я гв. штурм. авиац. див., 1-й гв. штурм. авиац. корпус, 2-я возд. армия, 1-й Укр. фронт), к марту 1945 совершил ещё 120 боевых вылетов. 27.6.45 гв. капитан Б. нагр. второй мед. «Золотая Звезда».

После войны продолжал службу в ВВС. В 1950 окончил Военно-возд. акад. Заслуж. воен. лётчик СССР. С 1956 — в запасе. Окончил строит. ин-т, живёт и работает в Алма-Ате. Деп. Верх. Совета СССР 2-го, 3-го созывов. Полковник в отставке Б. нагр. орд. Ленина, 2 орд. Красного Знамени, орд. Александра Невского, Отечественной войны 1 и 2 ст., Красной Звезды, Славы 3 ст., медалями. Бронзовый бюст установлен на родине. Почёт. курсант Оренбург. высшего воен. авиац. училища лётчиков им. И. С. Полбина.

Соч.: «Илы» атакуют. 2-е изд. Алма-Ата, 1966; 305 рейдов. Фрунзе, 1966 и др.  
Лит.: 285/20—21; 404/12—16; 497/82—93.

**БЕГЕНОВ** Мади Кайбиевич, род. в 1916 в пос. Петропавловский, ныне г. Ахтубинск Астрахан. обл., в семье рабочего. Казах. Член КПСС с 1943. Окончил ликбез, работал бригадиром на руднике Джебель Туркм. ССР. В Сов. Армии в 1938—40 и с 1942. Участник сов.-финл. войны 1939—40.

Участник Вел. Отеч. войны. В действ. армии с дек. 1942. Ком-р отделения 619-го стр. полка (203-я стр. див., 12-я армия, 3-й Укр. фронт) сержант Б. отличился 25.10.43 при форсировании Днепра у пос. Новый Кичкас (ныне в черте г. Запорожье). Во время атаки первым

ворвался в траншею пр-ка и в рукопаш. схватке уничтожил несколько гитлеровцев. Затем, увлекая за собой бойцов отделения, ворвался во вторую траншею. Погиб в бою 1.11.1943. Звание Героя Сов. Союза присвоено 19.3.44. Нагр. орд. Ленина, Красной Звезды.

Похоронен в г. Запорожье в братской могиле. Его именем названы школа № 5 г. Небит-Даг Красновод. обл. Туркм. ССР, пионер. дружина школы с. Уланбель Мойынкумского р-на Джамбул. обл. Казах. ССР. На родине Героя установлен мемор. доска.

Лит.: 222/107—108; 378/31—32.

**БЕГЛОВ** Валентин Алексеевич, род. 19.3.1922 в пос. Огарёвские Выселки Сасовского р-на Рязан. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1943. В 1941 окончил Рязан. строит. техникум. Техник-строитель Пуятинского райздравотдела Рязан. обл. В Сов. Армии с 1941. Окончил Шкотовское воен. пех. училище в 1942, курсы «Выстрел» в 1943.

Участник Вел. Отеч. войны. Батальон 959-го стр. полка (309-я стр. див., 6-я армия, 1-й Укр. фронт) под команд. капитана Б. в февр. 1945, прорвав сильно укрепленную оборону врага, ворвался в г. Лигниц (Легница, ПНР). В боях за город Б. был дважды ранен, но остался в строю. Его батальон участвовал в боях за г. Бреслау (Вроцлав, ПНР), где успешно отразил все контратаки пр-ка. Личным примером воодушевлял бойцов, был вновь ранен, но не ушёл с поля боя, пока батальон не выполнил боевую задачу. Погиб в бою 7.3.1945. Звание Героя Сов. Союза присвоено 27.6.45 посмертно. Нагр. орд. Ленина, Красного Знамени, Александра Невского, Отечественной войны 1 ст., Красной Звезды.

Похоронен во Вроцлаве.

Лит.: 31/30—32.

**БЕГОУЛЕВ** Борис Петрович, род. 25.10.1905 в с. Дуричино ныне Котласского р-на Арханг. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1938. В 1916 окончил земское нач. училище. В Сов. Армии с 1927. Окончил полковую

школу, Ленингр. военно-мед. училище в 1930.

Участник боёв с япон. милитаристами в р-не оз. Хасан в 1938. Зубной врач 120-го стр. полка (40-я стр. див., 1-я армия) военврач 2 р. 2 и 6.8.38 при штурме выс. Заозёрная выносил с поля боя раненых, оказывал им первую помощь и организовывал эвакуацию их в тыл. 7 авг. был ранен и контужен. Звание Героя Сов. Союза присвоено 25.10.38.

В 1939—42 учился в Военно-мед. акад. Участник сов.-финл. войны 1939—40, военком подвижного госпиталя. На фронтах Вел. Отеч. войны с мая 1942, нач.-хирург. подвижного госпиталя. После войны продолжал службу в армии. В 1957 полковник мед. службы Б. — в запасе. Жил в Шепетовке Хмельниц. обл., работал в онкологич. диспансере. Нагр. 2 орд. Ленина, орд. Красного Знамени, Отечественной войны 1 и 2 ст., Красной Звезды, медалями. Умер 8.7.1969.

Лит.: 363/31—32; 473/18—21; 725/9—10.

**БЕДА** Леонид Игнатьевич, род. 16.8.1920 в с. Новопокровка ныне Ленинского р-на Кустанайской обл. в семье крестьянина. Украинец. Член КПСС с 1942. В 1940 окончил Уральский учит. ин-т. В Сов. Армии с 1940. Окончил Чкалов. воен. авиац. школу пилотов в 1942.

На фронтах Вел. Отеч. войны с авг. 1942. Ком-р эскадрильи 75-го гв. штурм. авиац. полка (1-я гв. штурм. авиац. див., 8-я возд. армия, 4-й Укр. фронт) гв. ст. лейтенант Б. к апр. 1944 совершил 109 боевых вылетов на штурмовку укреплений и войск пр-ка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 26.10.44. Будучи пом. ком-ра того же полка по возд.-стрел. службе (1-я гв. штурм. авиац. див., 1-я возд. армия, 3-й Белорус. фронт), за последние 105 боевых вылетов гв. майор Б. 29.6.45 нагр. второй мед. «Золотая Звезда».

После войны продолжал службу в ВВС. В 1950 окончил Военно-возд. акад., в 1957 — Воен. акад. Генштаба. Ген.-лейтенант ави (1972). Заслуж. воен. лётчик СССР. Член ЦК КП Белоруссии с 1976. Нагр. орд. Ленина, 4 орд. Красного Знамени, орд. Александра Невского, Оте-